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Awapopgecn QAM
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H Sapoponon QAM

@ X Swxpdpewon PSK, ta ovpPoAa Tomobetovvtan oe évav KOKAO.

@ H xvpoatopopen eivat

Y(t) = cxpi(t— kT3) + > supa(t — kT5)

ci + si =1
@ Qato00 Sev elvan anapaitnto va tonobetoovpe ta oOpPOAN O€ Evav KOKAO
onwg oto PSK.

@ XV yevikotepn mepintmaon omov dev eival amapaitnTo autd, PIAGHE yia TV
Sapopewon QAM - Quadrature Amplitude Modulation.

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev




Awapopgecn QAM
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H Sapoponon QAM

@ XNV Mo QAT TEPIMTWON TA C KOl T Si, HTOPOLV va TomobetnBolv mave oe
EVO TETPAYWOVIKO XOTEPLOHO.

o AgumoBécovpe 6T éovpe M = 2™ ghpfora QAM.

@ Tote PTOPOVHE VX Tl TOMOBETIOOVIE OE EVA TETPAYWVIKO XOTEPLOHO 2™ X 27,

Zpq :B(QP_\/M_ 1)+j5(2q—\/ﬂ—1)

@ Eivan Sniadn oav va éxoupie §Vo oprlovtia peta&d toug PAM, kébe éva pe
vV M = 2" gbpfoha.
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H Sapoponon

class gam_conste

def set_gray.
ms = int
g = gray.
self.bit
self.bit
self.map
self.m =

QAM

llation(constellation):

_bits( self, m ):

(m / 2)

_code ( ms )

s =1

s_str = []

= {}

m

wp in te(g):

q, cwg merate (g) :

cw = cwp + cwg
self.bits_str.append (cw)
self.bits.append (

str_to_bitsarray( cw ) )

__init__
SNRbdB =
super () -

self.M =

Bapdag Kapahakng

self.map[ cw ] = self.symbols[ i
i+=1

(self, M, beta = 1, title = None,
None) :

__init__ (title = title)

M

self.m = np.log2 (M) .astype (int)
self.SNRbdB = SNRbdB

Ms = np.sqrt (M) .astype (int)
self.Ms = Ms

i=0
symbols = np.zeros( M, dtype = complex )
for p in D
for q in range( Ms ):
symbols [ i ] = beta * ( 2%p — Ms
+ 1) + 1j » beta * ( 2%q— Ms + 1)
i+=1

self.set_symbols ( symbols )
self.set_gray_bits( self.m )

def ser(self):
SNRb = 10 ** ( self.SNRbdB / 10)
g2 = 3 * SNRb * self.m / (self.M — 1)
g = np.sqrt (q2)
P =2 * ( np.sqrt(self.M) — 1 ) / np.sqrt
(self.M)  Qfunction(q)
return 1 — (1—P) ** 2

def ber (self):
return self.ser() / np.log2(self.M)

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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H Sapopowon QAM
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Awapopgecn QAM
0000000

H Swapopowon QAM, M = 16

@ ‘Onwg paiveTal ko 6TV TPoNyovevVn Stadvela, yia M = 22" yopilovpe ta
2n bit oe 00 opadeg TV n bits 1) kABe pia.

@ Xe K&be opdda xpnotpomnolovpe tov kadika Gray pnkoug n bits.

@ H mp@d1n opdda avTioTOKEL OTO TTPAYHATIKO HEPOG EVQ 1 SEVLTEPT TO
(QOVTOOTIKO.

@ XNV MePIMT®OT] AUTH LTOPOVHE VO KAVOULLE TNV AMOK@SKOTOoINon o€ §00
OTAS: ot Y1 TO TIPAYHOTIKO HEPOG KAl P YIX TO QAVINOTIKO HEPOG TMV
oLpPoAGV.
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Aapopgecn QAM
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H Sapoponon

class gam_conste

def set_gray.
ms = int
g = gray.
self.bit
self.bit
self.map
self.m =

QAM

llation(constellation):

_bits( self, m ):

(m / 2)

_code ( ms )

s =1

s_str = []

= {}

m

wp in te(g):

q, cwg merate (g) :

cw = cwp + cwg
self.bits_str.append (cw)
self.bits.append (

str_to_bitsarray( cw ) )

__init__
SNRbdB =
super () -

self.M =

Bapdag Kapahakng

self.map[ cw ] = self.symbols[ i
i+=1

(self, M, beta = 1, title = None,
None) :

__init__ (title = title)

M

self.m = np.log2 (M) .astype (int)
self.SNRbdB = SNRbdB

Ms = np.sqrt (M) .astype (int)
self.Ms = Ms

i=0
symbols = np.zeros( M, dtype = complex )
for p in D
for q in range( Ms ):
symbols [ i ] = beta * ( 2%p — Ms
+ 1) + 1j » beta * ( 2%q— Ms + 1)
i+=1

self.set_symbols ( symbols )
self.set_gray_bits( self.m )

def ser(self):
SNRb = 10 ** ( self.SNRbdB / 10)
g2 = 3 * SNRb * self.m / (self.M — 1)
g = np.sqrt (q2)
P =2 * ( np.sqrt(self.M) — 1 ) / np.sqrt
(self.M)  Qfunction(q)
return 1 — (1—P) ** 2

def ber (self):
return self.ser() / np.log2(self.M)

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev

NAETKOWVGOVIKA ZVOTApOTA
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H Sapopowon QAM
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Emdooeig o0 QAM
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0 6éktng QAM

kocmb

@ Onwg ko oV nepintworn tov PSK oty Sidpkela Tov oupBoAov Sniadn
v kTs < ¢ < (k + 1)Ts o 6éktng AapBAveL TNV KUPATOHOPQN:

y(t) = ckpr(t) + skpa(t) + n(t)
@ Kot vroAoyilel TG U0 CUVIOTAOES Y1 KOL Y2
y1 =<y(t),p1(t) >=cx +m

y2 =< y(t), p2(t) >= s + n2
o Ta y1 Kou Y2 elvar avegaptnta HeETaSD TOUG EMELST|:

@ Ta OLUPOAX ck KO S EMAEYOVTOL ave&ApTNTA (SMHIOLPYOLVTAL ATIO
SrapopeTikeg opadeg bits)

@ Ta My KAl ng €lvon aveEapTnTa HETASD TOUVG,.

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev




Emdooeig o0 QAM
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0 6éktng QAM

@ O §éxtng oty ovvéxelx pmopel va Bewprioet 6Tt éxel Vo avesdptnta
ovotipata v M-PAM éva yia 10 41 KOl €V Y1 TO Y2.
o T kaBe éva ovotnpa Ta oVpPoAa améxouvy HeTa&y Toug 23
@ Ot ovviothoeg BopvBov n; ivan peta&h Toug AVeSAPTNTEG [E UNSEVIKT HéoT
TIUT KAt SLHKOpAVOT:
o2 = No
2
@ T kGBe PAM ovotpa ¢ n mBavotnTa c&ALaTog oupfoAou givat:

_p oYM -1 é)
P=P,;=2 il Q(J
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Emdooeig o0 QAM
008000000

0 6éktng QAM

@ H evépyeia tou orjpatog QAM eivat

M-—1
Sk:E{ciJrsi}:Q,Bz 3
@ To mnAiko onpa pog B6puvPo yphoetan:
gk 2 M - 1
SNRs = — =2
=N - 2 N,

@ To dplopa péoa oty cuvapTnon @ ypaeeTatL:

> B* _28* 3SNRs _ 3SNR,log, M

o2 Ny M-1" M—1

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev

voTAaTA



Emdooeig o0 QAM
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IMBavotnta CEAAPATOG

@ H mbBavotnta va éxovpe owotn petddoon Tov cupPoAov o€ kdbe vooLOTNHA
PAM éwvar 1 — P ;.

o T 1o QAM, 1 mbavotnta va €X0VjEe OOTNH HETAS00T elvat:
Po=(1—-Py)(1—Pp)=(1-P)
@ 6mov 1 mbavotnta P givau:

o H mbBavotta opdipatog cupfoiov Ba eivan

3SNRy log, M
M—1

Po=1-(1-P)?
o H mBavotnta opdApatog bit Ba eivan

Pe
log, M

B =

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev

voTAaTA



Emdooeig o0 QAM
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from commlib import gam_constellation plt.close(’all’)
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np for j, M in enumerate (Ms) :
plt.figure (1)
SNRbdBs = np.arange (0.5, 25, 0.5) plt.semilogy ( SNRbdBs, Pest([:,j], label = 'M
n = np.arange(1,7,1) $d’ % M)
Ms = np.array([4, 16, 64, 256]) plt.figure(2)
Ms = Ms.astype (int) plt.semilogy ( SNRbdBs, Pebt[:,j], label = 'M
=%’ % M)
Pest = np.zeros( [SNRbdBs.size, Ms.size] )
Pebt = np.zeros( [SNRbdBs.size, Ms.size] ) plt.figure (1)
plt.xlabel (’SNRb [dB]’)
threshold = le—4 plt.ylabel (’SER’)
plt.legend ()
for i, SNRbdB in enumerate (SNRbdBs) : plt.ylim([le—5 1])
for j, M in enumerate (Ms):
c = gam_constellation(M = M, SNRbdB = plt.figure(2)
SNRbdB) plt.xlabel ('SN
Pest[i,j] = c.ser() plt.ylabel ('B
Pebt [i,5] c.ber () plt.legend ()

print (‘M d, SNRbdB = %6.2f Pe
(M, SNRbdB, Pest[i,3]))

5 plt.ylim([le—5 1])

Bopag Kapahdakng Komelo Iavemo

NAEMKOWV@VIAKE Z0oTAHHOTA
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IMBavotnta CEAAPATOG

SNRb [dB] SNRb [dB]

Bwpag Kapohdkng xpokomnelo Havemotpio Abnvav

TnAemKOWVGOVIOKG ZUOTApOTA
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VYKPLOT] CLOTNHATWY - compber.py

from commlib import pam_constellation, psk_constellation, gam_constellation
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

SNRbdBs = np.arange (4, 30, 0.5)
Ms = np.array([16, 64])
Ms = Ms.astype (int)

Pest = {}

Pebt = {}

for key in [’pam’,’psk’,’ :
Pest[key] = np.zeros( [SNRbdBs.size, Ms.size] )
Pebt [key] = np.zeros( [SNRbdBs.size, Ms.size] )

for i, SNRbdB in enumerate (SNRbdBs) :
for j, M in enumerate (Ms)
cpam = pam_constellation(M = M, SNRbdB = SNRbdB)

Pest[’pam’] [i,j] = cpam.ser ()
Pebt [’pam’] [i,3] = cpam.ber ()
cpsk = psk_constellation(M = M, SNRbdB = SNRbdB)
Pest[’psk’][i,3] = cpsk.ser()
Pebt [’psk’][i,j] = cpsk.ber ()
cgam = gam_constellation(M = M, SNRbdB = SNRbdB)
Pest[’gam’][i,j] = cgam.ser ()
Pebt [’gam’][i,j] = cgam.ber ()

print (‘M = %d, SNRbdB = %6.2f’ % (M, SNRbdB) )
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Y 0YKPLOT] CLGTNHATWY - compber.py

plt.close(’all’)

for 3, M in enumerate (Ms):
plt.figure (1)

plt.semilogy( SNRbdBs, label M= %d" $ M)
plt.semilogy ( SNRbdBs, label M= %d’ % M)
plt.semilogy ( SNRbdBs, label M= %d’ § M)
plt.figure (2)

plt.semilogy ( SNRbdBs, label s M)
plt.semilogy ( SNRbdBs, label % M)
plt.semilogy ( SNRbdBs, label 3 M)

plt.figure (2)

plt.figure

(1)
plt.xlabel ("
(
(

SNRb [dB]’)
R")

plt.ylabel ('S
plt.legend()

plt.ylim([le—5 1])

plt.figure(2)
plt.xlabel (’SNRb [dB]’)
plt.ylabel ("BER’)
plt.legend()
plt.ylim([le—5 1])

Bopag Kapahdakng Komelo Iavemo

NAEMKOWV@VIAKE Z0oTAHHOTA
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Y0ykplon ovotnuatev (PAM/PSK/QAM)
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Bwpag Kapohdkng XPOKOTELD TTAVEMOTIHIO /

THAETKOWGVIaKG ZVoTpaTa
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